

O ustavnih spremembah v javni razpravi ustvarjalno sodelujmo

Mnogi smo se razveselili vesti, da se je začela javna razprava o ustavnih spremembah. O dose- danjih prizadevanjih, potreb dela in posameznih rešitvah ter stališ- čih smo se lahko seznanili pre- ko sredstev javnega obveščanja. Eni bolj, drugi manj. Javna raz- prava nam bo omogočila, da se bomo z ustavnimi spremembami lahko temeljitje seznanili.

Pa ne gre le za informiranje temveč za naš ustvarjalni odnos do oblikovanja temeljnega prav- nega akta vsake družbe. Torej gre za naše pravice in dolžnosti, da ustvarjalno sodelujemo v jav- ni razpravi na podlagi izkušenj, znanja, poznavanja razmer in hotenja, da učinkoviteje prema- gujemo ekonomsko in družbeno krizo. Naše interese, želje in po- glede najbolje izrazimo sami, avtentično, brez posrednikov. Zato te odgovornosti ne prela- gajmo na druge, v prepričanju,

da bodo delo uspešno opravili tudi brez naše udeležbe. Gre za pomembne rešitve, ki terjajo jas- no opredelitev vsakega zavedne- ga občana in delavca. Gre za našo nadaljnjo usodo, ki nam mora biti še kako pri srcu. Zato nam ne sme biti žal ne časa ne truda, ki ga bomo vložili v to, da bi ta družbeno pomembno in nadvse odgovorno delo uspešno opravili. SZDL in sindikat kot organizatorja javne razprave vas bosta pravočasno obvestila o stan- ju in času tako, da bi zagotovila številnost glede sprejemanja ta- ko pomembnih stvari kot so ustavne spremembe. Torej se polnoštevilno udeležimo razprav in koristimo druge možnosti za sodelovanje. V našem glasilu vas bomo prihodnjic konkretnje seznanili s bistvenimi spremem- bami, pa tudi s stališči in predlo- gi, ki jih boste posredovali oz. izrazili.

Anka Tominšek

OK ZSMS Ljubljana Moste-Polje, Proletarska 1, 61110 Ljubljana – raz- pisuje:

JAVNI NATEČAJ

za likovno izdelavo plakata, priznanja in pripone (bedža). Likovno naj predloži vsebuje motive iz življenja mladih naše občine. Najboljši trije predloži bodo odkupljeni:

1. 70.000.– din
2. 50.000.– din
3. 30.000.– din

Natečaj velja od 15. 1. 1988 do 1. 3. 1988. Izdelke pošljite pod šifro in priložite zapечатeno kuverto s svojim naslovom. Izid natečaja bomo objavili v MLADINI in NAŠI SKUPNOSTI.

Mladi delovno tudi letos

Časi, ko smo slišali kratice MDA (Mladinske delovne akcije), vedno hitreje v pozabo. Seveda nismo po- zabili na MDA, le zanimanja je ved- no manj za tovrstne akcije. Zato pa se v zadnjih časih vedno bolj pojavlja nova oblika, ki bo gotovo sigurno spremenila, če že ne zamenjala stare MDA (nekaterim že preživete oblike del), MLADINSKI TABOR. Tudi mladinski tabori niso od véeraj, saj jih srečujemo že nekaj let, z goto- vostjo pa lahko trdim, da jih bo letos največ.

Tudi OK ZSMS Lj. Moste-Polje bo letos prvič organizirala mladinski fo- totabor. Že samo ime govori, da se bo na omenjenem fototaboru delalo s fo- tografijo. To seveda ne pomeni, da se bodo mladi učili fotografirati, saj bo- do na taboru sodelovali mladi, ki so nekaj svojega časa že posvetili fotogra- fiji in tako že postali (ne profesionalci) prekaljeni amaterji fotografije. Verjet- no se že sprašujete, kaj bo njihovo osnovno delo na taboru. Mladi fotogra- fi se bodo ukvarjali s projektom, ki bo v končni obliki izpadel kot razstava njihovega 10-dnevnega truda. Ves čas tabora bodo fotografirali Ljubljano in okolico in to predvsem slabe strani, ki zelo slabo vplivajo na ljudi iz ekolo- škega vidika. Omenil sem že, da bodo

izdelki razstavljeni, to pa seveda ne bo vse. Material bodo na koncu razstave odstopili ustreznim inštitucijam in or- ganizacijam ter gibanjem, ki se ukvar- jajo z omenjeno problematiko in tako bodo kasneje strokovnjaki s svojimi raziskavami podprli omenjeni foto- grafski material. Že nekaj časa trdi- mo, da ne potrebujemo ljudi, ki samo kritizirajo in nam seveda ne povedo kaj boljšega oz. kako izboljšati polo- žaj, zato lahko tudi od strokovnjakov zahtevamo, da nam na koncu analize tudi povedo eventualno rešitev nastale- ga položaja, ki pač bo v danem času. Prepričan sem, da se bodo strokovnja- ki brez naše zahteve sami potrudili in nam ponudili ožne rešitve.

Na OK ZSMS Lj. Moste-Polje smo že ob razmišljanju in dogovarjanju uvideli, da moramo mladinske tabor- e planirati dolgoročno in ne le iz leta v leto. Prav zaradi tega smo se usmeri- li na področje ekologije, ki je prav za Ljubljano še posebej zanimivo, skor- jada bi lahko rekli že življenjsko po- membno področje. Mnenja pa smo tudi, da bo njihov način dela privabil mlade k novemu skupnemu delu in tako opravičil njihovo zaupanje v mla- dinske tabor- e.

Sekretar OK ZSMS, Jani Möderndor- fer

Kratko, pa jasno

Lep pozdrav! Že smo pri prvi novički.

- OK ZSMS je organizirala seminar v Poreču, kjer smo se dogovorili o nadaljnjem delu mladih za leto 1988.
- COP-ovci – Center za obveščanje in propagando se je sestel in napovedal izid številke DIM-a v sredini februarja. Vsi zamudniki s svojimi članki – na plan! Ni še prepozno!
- Konferenca ZSMJ je podprla po- stopke za: 1. sekretarja štafetnega odbora oz. dneva mladosti

2. strokovnega političnega delav- ca za mednarodne odnose s se- verne Afrike in Mediteranom.

Pogoji so naslednji:

- visoka družboslovna izobrazba,
 - aktivno znanje angleškega jezika ali več,
 - starost do 27 let (lahko vzamete z rezervo).
- Če ima kdo željo, da se afirmira tudi na tem področju, naj pošlje prijavnico na OK ZSMS Lj. Moste-Polje.
- Javna razprava »Stefeta da – ali ne«, se je zaključila. Zvezna konferen- ca ZSMS je na seji 26. januarja po daljšem glasovanju dokončno odloči- la, da ukine štafeto mladosti. O vpra- šanju sklepne slovesnosti se bodo še dogovorili na zveznem odboru dneva mladosti.
- Lep pozdrav do 17. februarja!
Jani Möderndorfer

Edvard Kardelj, 27. 1. 1910 – 10. 2. 1979

Kardelj se ni ukvarjal s proble- matiko protislovij kot nekakšen profesionalni filozof, marveč kot teoretik-politik, ki mu je vedno šlo (–kot vsakemu pravemu revo- lucionarju-marksistu–) za praktič- ne učinke teorije. Če je torej pro- blematiki protislovij v socializmu

posvečal tolikšno pozornost, je to delal predvsem iz potrebe, da naj- de izhod za napredovanje socialis- tične družbe. Odgovor, ki ga je – opirajoč se na marksistično te- orijo in na domačo in svetovno socialistično prakso »našel« in ki mu je glede na nove izkušnje ved- no dodajal nove razsežnosti, se je, kot je znano, glasil: samoupravljan- je. V samoupravljanju proizva- jalcev in v socialističnem samou- pravljanju sploh je »odkril« in od- krival tisto sredstvo in cilj, s katerim delavski razred, delovni ljudje – ob specifični vlogi države, revo- lucionarne avantgarde in vseh subjektivnih sil družbe – presega- jo temeljna in vsa druga bistvena protislovja socialistične družbe. Samoupravljanje je bilo Kardelju samo drug izraz za zakonitost so- cializma, ki se izraža v potrebi po čedalje večji demokracizaciji so- cialistične družbe. (Adolf Bibič, Di- alektika politike)



OBČINSKI ODBOR ZVEZE ZDRUŽENJ BORCEV NOV OBČINE

Ponatis občinskega Zbornika

Občinski odbor ZZZB NOV Ljubljana Mo- ste:Polje pripravlja dopolnjeni ponatis Zbor- nika prispevkov iz zgodovine delavskega giba- nja med vojnama in iz narodnoosvobodilnega boja na območju sedanje občine Ljubljana Moste-Polje. Zbornik bo izšel aprila 1988.

Danes objavljamo kratak izsek iz vsebine prispevkov Zbornika, in sicer iz prispevka Iva- na Zupanciča o nastanku in razvoju severov- zhodnega območja Ljubljane, konkretno o Selo.

Selo se nikoli ni dosti ukvarjalo s kmetij- stvom, čeprav ga lahko prištevamo med stara naselja. Njegov začetek naj bi bil povezan z mli- nom, ki je mlet s pomočjo vode, padajoče čez tamkajšnji jez na Ljubljani. Sredi 18. stoletja so kranjski deželni stanovi mlin odkupili in tam zgradili veliko suknarno, ki je oskrbovala grani- čarje v Vojni krajini. Bila je največja v takratni Avstriji, saj naj bi nekaj časa zaposlovala celo tisoč delavcev. Ščasoma se je ob njej razvilo naselje, v nekaterih virih imenovano Selo pri tovarni. Lastniki suknarne so kupili bližnjo graščino, verjetno letovišče tržaških jezuitov. Kupčija se ni obnesla: suknarna je propadla, postala je spet mlin. A tudi ni imel sreče, saj so mu že leta 1824 zaradi osuševalnih del na Barju podrli jez. Opuščeni mlin so končno dobile karmeličanke; uredile so tam samostan s cerk- vico, vendar tako, da je motil promet na Zalo- ški cesti. Zato so ga po osvoboditvi podrli.

Vse drugače se je obnesla graščina: dobila jo je vojska in v njej že leta 1810 uredila žrebčar- no. Ostala je tam do leta 1937, ko so jo prselili v Ponoviče pri Litiji. Potem ko je Selo izgubilo tovarno in mlin, ni več dosti napredovalo.

Drugačni časi so napočili s kapitalizmom, v začetku 20. stoletja, ko se je na njegovih tleh naselila Kemična tovarna. Tedaj je živinski tr- govcev Predovič za žrebčarno, ob današnji ulici Vide Pregarc, zgradil vrsto enakih hiš, v kate- rih so bila številna stanovanja, namenjena de- lavcem v bližnjih tovarnah. Zardi tega je Selo tako naraslo, da je leta 1931 štel 102 hiši in skoraj tisoč prebivalcev. Ni pa bilo samostojno

naselje, marveč je pripadalo bližnjim Mostam, kar je bil vzrok, da se Selo uradno ni več imenovalo.

Tako bo v Zborniku marsikaj, kar bo pred- stavljalo našo občino in bo kot tako tudi pri- merno darilo jubilatantom, raznim obiskoval- cem in gostom.

Zato vas vabimo, da si že v prednoročilu zagotovite potrebno število izvodov našega Zbornika in vas obenem prosimo za predpla- čilo. Cena Zbornika v prednoročilu je 9.000 din. Naročila sprejema občinski odbor ZZZB NOV Ljubljana Moste-Polje, Ob Ljubljani 42.



To je naslovnica starega Zbornika, ki je izšel 1965. leta. Dopolnjeni novi Zbornik bo imel naslov Iskra in plamen, v podnaslovu pa bo ohranjen stari naslov: Zbornik prispevkov iz zgodovine delavskega gibanja med vojnama in iz narodnoosvobodilnega boja na območju se- danje občine Lj. Moste-Polje.

Načrt usposabljanja RVS v 1988. letu

Na programskovolični konferenci občinske organizacije ZRVS (v decembru lani) je bil sprejet program dela organizacije v 1988. letu.

Iz načrta izobraževanja in usposabljanja RVS objavljamo nekatere pomembnejše podatke:

- organizacija bo (kot doslej) za večji del načrta centralizirana, a izvedba bo po skupinah in krajevnih organizacijah ZRVS,
- usposabljanje bo izvedeno:

1. sklic:
VARNOSTNOPOLITIČNI IN GOSPODARSKI POLOŽAJ V OBČINI IN NALOGE RVS

- 4. februarja
- ob 16. uri za KO ZRVS: Zadvor, Polje, Vevče – Zg. Kašelj, Zalog;
- ob 18. uri za KO ZRVS: Moste, Selo, Štepanjska vas, Nove Fužine;

9. februarja
– ob 16. uri za KO ZRVS: Dolsko, Jože Moškrič-Ciril, Dušan Kveder-Tomaž, Šmartno, Zadobrova – Sneberje, Novo Polje;

– ob 18. uri za KO ZRVS: Kodeljevo, Sotoče, 25. maj, Zelena jama, Bizovik.
Izvajanje bo v Kulturnem domu španski borci. Uvod za razpravo bosta podala tov. Niko Lukež, predsednik OK SZDL in tov. Ivan Kuhar, predsednik OK ZKS.

Udeležba je zakonsko obvezna za vse RVS do 60 leta starosti, a vabimo in dobrodošli bodo tudi starejši tovariši.

2. sklic:
IZVAJANJE OBOROŽENEGA BOJA V OBKROŽITVI (TER OBVEŠČE- VALNIVARNOSTNA ZAGOTOVITEV IN UPORABA ELEKTRONSKIH SREDSTEV)

Izvajanje bo po skupinah KO ZRVS in to:

Za KO ZRVS:	Dne:	Mesto izvajanja:
Moste	16. ali 23. februarja	dvorana SO, Proletarska 1
Selo	18. februarja	dvorana SO, Proletarska 1
Zelena jama	24. februarja	Titov dom, Pokopališka
Nove Fužine	17. ali 25. februarja	sejna dvorana KS, Leninov trg
Kodeljevo	17. ali 23. februarja	OŠ Kette-Murn
Sotoče	16. februarja	OŠ Karel Destovnik-Kajuh, Vlahovičeva
25. maj	25. februarja	OŠ Karel Destovnik-Kajuh, Nusdorferjeva
Štepanja vas in Bizovik	24. februarja	OŠ Karel Destovnik-Kajuh, Nusdorferjeva
Zadvor	18. februarja	OŠ Toneta Trtnika-Tomaža
Polje	16. ali 24. februarja	dvorana KS, Polje 12
Vevče – Zg. Kašelj	18. februarja	Gasilski dom Zg. Kašelj
Zalog	17. ali 23. februarja	sejna dvorana KS
Novo Polje	25. februarja	OŠ L. Mačka-Boruta
Dolsko	18. februarja	dvorana KS
J. Moškrič-Ciril	16. februarja	dvorana KS
D. Kveder-Tomaž	17. ali 23. februarja	OŠ J. Moškrič-Ciril,
Šmartno	24. februarja	dvorana KS
Zadobrova – Sneberje	25. februarja	kmečka soba KS

V vseh skupinah pričetek ob 18. uri. Udeležba je zakonsko obvezna za vse RVS do 60. leta starosti. Če se iz upravičenih razlogov ne morete udeležiti usposabljanja v svoji organizaciji, lahko prisostvujete v drugi skupini.

3. sklic:
SKUPINSKA VAJA: »PREBOJ BATALJONA TO IZ OBKROŽITVE NA ZZO«
Izvajana bo 15., 16., 17., 22., 23. in 24. marca. Podrobnosti bodo objavljene v Naši skupnosti 9. marca.

4. sklic:
TAKTIČNO ORIENTACIJSKI POHOD IN STRELJANJE
Izvajanje v krajevnih organizacijah ZRVS od 11. aprila do 13. maja (podro- bnje o tem v Naši skupnosti 6. aprila) a izvajanje v občinski organizaciji ZRVS 28. maja (podrobneje o tem v Naši skupnosti 18. maja).

(Se nadaljuje)

V spomin na dražgoško bitko

Šestindeset let je minilo od znamenite dražgoške bitke, ki je traja- la kar tri dni. Od 9. do 12. januarja 1942 so se borci Cankarjevega bata- ljona v mrazu, ko je zmrzovalo orož- je, borili za svobodo Dražgoš.

V spomin tem dogodkom so pote- kale tudi letos prireditve »Po stezah partizanske Jelovice«. Sestavni del prireditve je letos že štirinajsto tekmo- vanje »Po poti heroja Kebeta«. Letos je v nalogah iz topografije, taktike poznavanja zgodovine dražgoške bit- ke, streljanja in teka od Kroppe do Dražgoš tekmovalo 25 ekip. Med nji- mi tudi ekipa občine Ljubljana Moste iz Zadvoja. Še posebno dobro so se odrezali člani ZSMS, ki so pri reševa- nju nalog o zgodovini dražgoške bitke dosegli vse točke, enako tudi člani ZRVS pri taktični nalogi, le malo slabše pa pri reševanju topografskih nalog. Vse pa so nadoknadili s streljan- jem, saj so streljali daleč najbolje in

dosegli kar 165 od 180 možnih točk, kar pa ni naključje, temveč plod reš- nega pristopa. Tudi na 10km dolgi progi od Kroppe do Dražgoš niso omagali in so nazadnje osvojili 8. mesto.

To je vsekakor pohvalno, saj so se dosedanje ekipe naše občine uvrščale precej slabše. Druge ekipe so se uvr- stile takole: 1. Domžale, 2. Ljubljana- Vič, 3. Škofja Loka, 4. Kočevje, 5. Murska Sobota in druge.

Poleg tekmovalcev so v Dražgoše prispeli tudi pohodniki, ki pa so letos imeli lahko pot, brez snežnih prepek in zametov. TANJA BRICELJ

POHOD PO POTI HEROJA KEBETA

V počastitev legendarne bitke Can- karjevega bataljona za Dražgoše v ja- nuarju 1942. leta vsako leto organi- zirajo in izvajajo tudi tekmovanje kombiniranih občinskih ekip ZRVS in

ZSMS na pohodu »Po poti heroja Ke- beta«. Tekmovanje vsebuje reševanje testa in taktične naloge, streljanje z malokalibrsko puško in pohod od Kroppe preko Jamnika do Dražgoš.

Ekipa ZRVS in ZSMS iz naše obči- ne so se udeleževale tekmovalstva pred več leti kot ekipe, sestavljene iz tek- movalcev cele občine, v zadnjih letih občinsko ekipo predstavlja ekipa le krajevne organizacije ZRVS in mla- dincev e krajevne skupnosti. V pro- gramu dela občinske organizacije ZRVS (v dogovoru z OK ZSMS) do- ločijo KO ZRVS, ki je odgovorna za izbor in pripravo ekipe.

Na dosedanjih tekmovalstvih so nas dobro predstavljale ekipe Most (1981.), Zaloga (1984.), zelo dobro Dolskega (1985, 1986.) in odlično ekipa iz Zadvoja (1988.), ki nas bo predstavljala tudi na tekmovalstvu v 1989. letu. ED

● Tudi patrolja TO naše občine

Najprej so vse patrolje po izreba- nem vrstnem redu opravile streljanje z avtomatskimi puškami na strelišču v Dražgošah, zatem pa so se odpra- vile na start 10km teka; od tega prva 2km s smučmi na ramenih, 8km pa po snegu.

Patrolja teritorialne obrambe ob- čine Ljubljana Moste:Polje (na sliki pred startom) se je tudi letos udele- žila tekmovalstva in zasedla zelo do- bro 18. mesto. Patrolja je tekla v se- stavi: Pavlič, Hönigman, Balent, Si- ma, Mack, Kolenc in Ravnik.

Marjan Videtič



Delovne organizacije, obrtniki!

Sporočamo vam, da lahko prispevate v sklad za ponatis dopoljenega Zbornika tudi v obliki oglasov. Vaš oglas bomo objavili v Naši skupnosti (26.000 izvodov), vrednost oglasa pa namenili v sklad pri občinskem odboru ZZZB NOV. Radi sodelujemo. Oglasite se! Telefon 447-817